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Protokół nr 10/2025 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

w dniu 21 października 2025 roku 

WAK.0012.2.10.2025 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu odbyło się w Starostwie Powiatowym 

w Legionowie przy ul. gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył 

Przewodniczący Komisji, Michał Kobrzyński. Przewodniczący powitał radnych, gości oraz 

pracowników Starostwa Powiatowego. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Informacja Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego o wynikach i osiągnięciach 

sportowych uczniów szkół ponadpodstawowych w roku szkolnym 2024/2025. 

5. Podsumowanie pracy szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat 

Legionowski w roku szkolnym 2024/2025. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec braku uwag do porządku posiedzenia, Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński 

przystąpił do realizacji porządku w zaproponowanym kształcie. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

Komisji przedłożono do zaopiniowania jeden projekt uchwały skierowany na najbliższą 

sesję Rady Powiatu w Legionowie. Projekt został udostępniony radnym w programie 

eSesja: 

 projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady Powiatu 

w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2025. 

Skarbnik Powiatu, Katarzyna Rembelska przedstawiła zmiany w zakresie kompetencji 

Komisji, zawarte w uzasadnieniu do projektu uchwały. Omówione zmiany dotyczyły 

zarówno strony dochodowej i wydatkowej budżetu powiatu. Pierwsza z nich, to 

wprowadzenie dotacji celowych z Gmin Serock i Jabłonna na działalność przedszkola 

specjalnego w Legionowie – kwota ponad 243.000,00 zł. Druga dotyczyła środków 

z rezerwy na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego – kwota 

10.497,00 zł. Po stronie wydatków Skarbnik wymieniła zabezpieczenie środków 

w wysokości 30.000,00 zł na pokrycie kosztów związanych m.in. z organizacją zawodów 

w ramach Mazowieckich Igrzysk Młodzieży Szkolnej – środki pochodzą z przesunięć 

w budżecie. 
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Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński podziękował i otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Wynik 

głosowania: 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w części dotyczącej swojej kompetencji. 

4. Informacja Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego o wynikach 

i osiągnięciach sportowych uczniów szkół ponadpodstawowych w roku 

szkolnym 2024/2025. 

 

Informacje przedstawił Pan Roman Madej – Prezes Powiatowego Szkolnego Związku 

Sportowego. Nadmienił, że szczegółowe informacje zawarł w sprawozdaniu dla 

Przewodniczącego Rady, Zarządu Powiatu, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu i Wydziału 

Spraw Społecznych. Pan Prezes poinformował, że 24 listopada br. o godzinie 18.00 

w Liceum Ogólnokształcącym im. Marii Konopnickiej w Legionowie odbędzie się 

podsumowanie Mazowieckich Igrzysk Młodzieży Szkolnej. 

Komisja zapoznała się podczas posiedzenia z największymi sukcesami sportowymi 

młodzieży szkolnej, m. in.: I miejsce w kategorii „Licealiada” w piłce siatkowej dziewcząt 

na Mazowszu oraz w Polsce. Pan Prezes wymienił, że na poziomie szkół średnich 

organizowane są zawody w następujących dyscyplinach: piłka nożna, unihokej, piłka 

siatkowa, piłka koszykowa, piłka koszykowa 3 na 3, pływanie, lekkoatletyka. Następnie 

powiedział, że w ciągu 3 lat 17 nauczycieli wychowania fizycznego z powiatu 

legionowskiego otrzymało odznaki za zasługi dla sportu od Ministra Sportu. 

Radny Andrzej Olechowski zapytał, czy są inne sukcesy poza siatkówką? 

Pan Roman Madej odpowiedział, że nie ma. Dodał, że wszystkie zawody kończą się na 

poziomie powiatowym albo międzypowiatowym. 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński powiedział, że zawody są na wysokim poziomie 

organizacyjnym i cieszy fakt, że coraz więcej dzieci chce uprawiać sport, a Szkolny Związek 

Sportowy daje tę możliwość. Podziękował Panu Prezesowi za współpracę. 

W tym miejscu Pan Prezes poinformował, że będzie się starał o przeniesienie organizacji 

biegów sztafetowych i indywidualnych przy Pałacu w Jabłonnie. Poprosił o wsparcie wniosku 

o sfinansowanie kosztów logistycznych tego przeniesienia. 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński podziękował za omówienie tematu i przeszedł 

do kolejnego punktu posiedzenia. 

5. Podsumowanie pracy szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez 

Powiat Legionowski w roku szkolnym 2024/2025. 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński oddał głos Naczelnik Wydziału Edukacji (WE) 

Starostwa Powiatowego w Legionowie – Beacie Doroś-Woźniak.  

Naczelnik WE na wstępie powiedziała, że zgodnie z ustawą „Prawo oświatowe”, organ 

wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego jest zobowiązany przedstawić każdego 

roku, do 31 października, organowi stanowiącemu informację o stanie realizacji zadań 

oświatowych za poprzedni rok szkolny. „Informacja o stanie z realizacji zadań oświatowych 

w Powiecie Legionowskim za rok szkolny 2024/2025” została zamieszczona w programie 

e-sesja razem z materiałami na najbliższą sesję Rady Powiatu. 
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Naczelnik WE Beata Doroś-Woźniak przygotowała na posiedzenie Komisji prezentację i na 

jej podstawie dokonała omówienia tematu. Prezentacja stanowi załącznik nr 3 do 

protokołu. 

W uzupełnieniu do prezentacji Naczelnik WE powiedziała, że na przestrzeni 5 poprzednich 

lat widoczny jest spadek zainteresowania uczniów szkołami zawodowymi i wzrost 

zainteresowania szkołami ogólnokształcącymi. 

Kolejno Naczelnik WE poinformowała, że w bieżącym roku szkolnym 2025/2026 po raz 

ostatni mury szkolne będą opuszczali uczniowie z tzw. „podwójnego rocznika”. W tym 

miejscu nadmieniła, że z danych demograficznych wynika, iż do roku 2036 szkoły 

podstawowe na terenie powiatu legionowskiego rokrocznie będzie kończyło około 2 tysiące 

uczniów. W 2036 widoczny będzie spadek. 

Z dalszej wypowiedzi członkowie Komisji dowiedzieli się, że w LO im. Stanisława Lema 

w Stanisławowie Pierwszym uczy się największa grupa dzieci z Warszawy (45 uczniów), 

biorąc pod uwagę szkoły powiatowe. Następnie Pani Naczelnik dokonała porównania roku 

szkolnego 2023/2024 z 2024/2025 i poinformowała, że w każdej szkole, nie biorąc pod 

uwagę Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych, wzrosła liczba uczniów 

z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego. Dane przedstawiają się następująco: 

rok szkolny 2023/2024 – 2,43 %, rok szkolny 2024/2025 – 4,19%. 

W prezentacji zawarte zostały także: liczba etatów, średnie miesięczne wynagrodzenie 

nauczycieli, finansowanie szkół. Pani Naczelnik zwróciła uwagę, że w przedstawionych 

kwotach wynagrodzeń zawarte zostały nagrody jubileuszowe, „trzynastki”, wszystkie 

dodatki. Następnie wspomniała, że od 2025 r. zmieniły się zasady finansowania jednostek 

samorządu terytorialnego. W nowym systemie finansowania nie ma subwencji. W zamian 

jest kwota potrzeb oświatowych wyliczana przez Ministerstwo Edukacji i Ministerstwo 

Finansów, ale pokrywana z dochodów powiatu. Kwota potrzeb oświatowych na realizację 

zadań oświatowych wyliczona dla Powiatu Legionowskiego na rok 2025 wynosi 58,5 mln 

zł. Patrząc na poprzednie lata, wydatki w bieżącym roku szkolnym przewyższą potrzeby 

oświatowe. Radny Marcin Fabisiak nadmienił o kwocie około 80 mln zł. Pani Naczelnik 

powiedziała, że różnicę pokrywa jednostka samorządu. Podkreśliła w tym miejscu, 

że bardzo ważnym obowiązkiem szkół jest systematyczne wprowadzanie danych do 

Systemu Informacji Oświatowej (SIO), z którego Ministerstwo Edukacji pobiera dane. 

Radny Marcin Fabisiak doprecyzował wypowiedź Pani Naczelnik i poinformował, że potrzeby 

oświatowe wyliczane są na podstawie algorytmów i zgodnie z tymi wyliczeniami 

ministerstwa, tyle pieniędzy otrzymujemy na szkolnictwo. Nie finansujemy, jak wynikało 

z wypowiedzi Pani Naczelnik, oświaty z własnych dochodów.  

W dalszej części Pani Beata Doroś-Woźniak pominęła w prezentacji omawianie wyników 

matur, ponieważ, jak powiedziała, temat był szczegółowo omówiony na poprzednim 

posiedzeniu Komisji – we wrześniu. Natomiast omówiła zasady uzyskiwania kwalifikacji 

w zawodach. Powiedziała, że na stronie 13 w tabeli nr 14 „Informacji” zawarte zostało 

zbiorcze zestawienie obejmujące PZSP w Legionowie i w PZSP w Serocku pokazujące 

w jakich zawodach kształciła się młodzież i w jakiej liczbie. 

Kolejno Naczelnik WE poinformowała, że: 

 w roku szkolnym 2024/2025 odbyło się w szkołach i placówkach oświatowych 

6 kontroli przeprowadzonych przez 4 instytucje; 

 w roku 2024 przeprowadzono szereg remontów i inwestycji, w tym: przebudowa 

szatni w LO im. M. Konopnickiej w Legionowie, wykonano projekt wentylacji 

i instalacji klimatyzacji w tym liceum, wykonano odwodnienie przy PZSiPS 

w Legionowie oraz inne drobne remonty. 
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Wszystkie powyższe zostały zakończone. 

Na koniec prezentacji, Pani Naczelnik omówiła projekty z udziałem środków zewnętrznych, 

realizowane w szkołach prowadzonych przez Powiat Legionowski. Nadmieniła, że więcej 

informacji znajduje się w „Infomacji” dostarczonej razem z materiałami na sesję. 

Radny Józef Dziedzic zapytał, czy jest jakieś ograniczenie liczby dzieci w klasie i jaka to 

jest wielkość? 

Naczelnik WE Beata Doroś-Woźniak odpowiedziała, że sporządzając plan naborów zakłada 

się liczbę uczniów 30 w oddziale, ale zdarzają się klasy po 34 uczniów. 

Radny Andrzej Olechowski odniósł się do informacji w sprawie wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli oraz do dochodów i wydatków, ściślej do różnicy między nimi 

w roku szkolnym 2022/2023 i 2023/2024. Radny pozytywnie wypowiedział się w obu 

kwestiach. 

Naczelnik WE Beata Doroś-Woźniak powiedziała, że te pozytywy, zauważone przez 

radnego, wynikają częściowo z rzetelnego wprowadzania danych do SIO przez szkoły. 

W tym miejscu posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przewodnictwo objął, na 

prośbę Przewodniczącego Komisji Michała Kobrzyńskiego, Wiceprzewodniczący Komisji 

Andrzej Olechowski. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Wiceprzewodniczący Komisji Andrzej Olechowski, przystąpił do głosowania w sprawie 

przyjęcia protokołu. Wobec braku uwag, protokół nr 9/2025 z posiedzenia Komisji Oświaty, 

Kultury i Sportu w dniu 23 września 2025 r. przyjęty został jednomyślnie 8 głosami „za”. 

7. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji zamknął Wiceprzewodniczący Komisji Andrzej Olechowski.  

 

 

           Przewodniczący 

       Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

  

                  Michał Kobrzyński 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
Karolina Chrobot 
 


